ALCAK GERILIM HAVAI HAT SEBEKESI GERILIM DUSUMU

HESAPLARI

1 FAZLI HATLARDA
2 FAZLI HATLARDA
3 FAZLI HATLARDA

%e=k,Ln,+m,LNg,
%e=k,Ln,+m,LNy,
Y%e=k,Ln,+m,LNy,

L :Metre
N, :Watt
Ny : Var

Gerilim diisiimii:

Kablolarin gerilim diistimii
hesaplanirken omik direngten baska endiiktif
empedans da gozoniine alinmalidir.

Gerilim diisiimii  indirici  trafo
merkezlerinin sekonderinden itibaren yiiksek
gerilim dagiim sebekelerinde % 7'yi
asmamalidir. Ancak ring sebekeler icin

200 _200.Xo B ayrica ariza hallerinde ringin tek tarafh
1~ x.qV2 my = V2 X=35m/Q mm-" (Al) beslenmesi durumu i¢in gerilim diistimu
X=56m/ O mmZ (Cu) taplilkl'e.:n yapyllmahdlr. Bu durumda gerilim
75 diisimii % 10'uv asmamalidir.
)= - m, = 75 'f(o q=(mm2) Kesit Algak gerilim tesislerinde gerilim diisiimii %
xqV? V2 5'i agmamalidir. Kendi transformatorii
V=220 Volt bulunan tesislerde, transformatorlerin AG
cikisindan itibaren gerilim diistimii
Ko — 75 100.Xo bakimindan en kritik durumda olan
37 xal? m; = 3V2 U=380 Volt tiiketiciye kadar olan toplam gerilim diisimii
) aydmlatma tesislerinde % 6,5, motor
yiiklerinde % 8’i agmamalidir. Ring olmas1
BAKIR kx10-7 m x10-7 halinde viiksek serilim icin vukandaki
TEK FAZ iKi FAZ UC FAZ
q
(mm?2) k1 ml k2 m2 k3 m3
10 73,80 14,90 27,70 5,90 12,37 2,55
16 46,40 14,34 17,30 5,40 7,78 245
25 30,40 13,74 11,20 5,08 5,10 2,37
35 21,40 13,36 8,00 4,86 3,58 2,28
50 14,90 12,93 5,60 4,65 2,49 2,21
70 11,20 12,40 4,00 4,46 1,88 2,11
ALUMINYUM kx10~7 m x10~7
ILETKEN KOT KESIT TEK FAZ iKi FAZ UC FAZ
Adi Numara (mm?2) k1 ml k2 m2 k3 m3
ROSE 4 21,14 55,80 14,10 2094 5,24 9,40 241
LILY 3 26,66 44,30 13,76 16,60 5,14 7,40 2,36
IRIS 2 33,65 35,10 13,50 13,15 5,02 5,87 2,31
PANSY 1 42,37 27,90 13,22 10,44 4,89 4,70 2,26
POPPY 0 53,49 22,10 12,90 6,56 4,80 3,70 2,21
ASTER 00 67,45 17,50 12,60 5,56 4,65 2,93 2,16
PHLOX 000 84,99 13,90 12,32 5,20 4,54 2,33 2,11
OXLIP 0000 107,30 11,00 12,00 4,12 4,45 1,85 2,06
DAISY 266800 135,20 8,75 11,70 3,27 4,34 1,46 2,02
PEONY 300000 152,10 7,80 11,44 2,91 4,26 1,30 1,90
0G GERILiM DUSUMU VE GUC KAYBI HESAB]I|
MUTLAK GERILiM DUSUMU:
AU=L.1. \/5 (R.Coso + X.Sing)  [Voli]
BAGIL GERILiM DUSUMU
AU 100 LN.(RCosg+XSing) | BIRIMLER
Toe = PR ) a0 R (/Km) — Rezistans
10 u X (Q/Km) — Reaktans
R.Cosp + X.Sing 4 N “ o o N (kVA) — Talep giicli
— = 100°.K Yoe=10"KNL %€<%10 olmalidir. L (Km) — Hat uzunlugu
10U U (kV) — Hatlar arasi gerilim
. . AP (kW) — Glg kaybi
GUC KAYBI: Cosp =0.8
N®RL
AP=3I"RL=—— RIU*=10°C AP=10°CN°L
U
%GUC KAYBI:
AP AP AP
%P= 5 x100 = NCoso .100 %P= W)d .25 %P<%5 olmalidir.
K ve C KATSAYILARI
ILETKEN ADI 35KV 15 KV 6,3 KV
K C K C K C
AWG3 (Swallow) 0,908 0,902 4.8 4,773 27,211 27,05
1/0 (Raven) 0,547 0,449 2,898 2,37 18,427 13,47
3/0 (Pigeon) 0,428 0,282 2,265 1,49 11,84 8,46




